



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2024年5月4日 星期六 农历甲辰年 二月十六

今日4版 泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

习近平寄语新时代青年

## 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，新时代新征程上，全国各族青年要听从党和人民的召唤，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军，展

现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望！

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是五四运动105周年。广大青年要继承和发扬五四精神，坚定不移听党话、跟党走，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显

青春风采、贡献青春力量，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出，各级党组织要坚持党管青年工作原则，加强对青年工作的领导，关心青年成长，支持广大青年建功立业，共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。



回升向好态势延续

## 工业经济实现一季度“开门红”

本报讯（融媒体记者游怡冰 通讯员李思数）今年以来，我市深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，认真落实市委、市政府工作部署，抢前抓早、紧推快干，全力护航企业复工复产，强化运行调度和要素保障，工业经济延续回升向好态势，顺利实现一季度“开门红”“开门稳”。

全市规上工业增加值增长9.5%

工业经济实现良好开局。市工信部门实施重点工作定期调度机制，每月召开全市工信领域重点工作专题会，推动重点任务落地见效，实现工业

经济稳增长。一季度，全市规上工业增加值增长9.5%，增速较2023年提高6.2个百分点，为2022年以来累计最高增速，其中3月增长8.5%。

一方面，我市坚持用电“日监测、周通报”、开票“月分析、月通报”，力促“存量”企业满产达产，工业用电量增长6.55%、工业企业开票金额增长7.9%。另一方面，持续抓好新增“小升规”企业和新投产项目后续服务，推动“增量”企业充分释放产能，做到应报尽报、应统尽统。850家去年新增“小升规”工业企业拉动规上工业增加值增长0.7个百分点。

一季度九大千亿产业集群保持恢复向好态势，规上工业增加值增速全

面回升。其中，工艺制品增长13.8%，国外需求持续增长，欧美客户选择提前下单，企业订单增长明显；机械装备增长13.4%、电子信息增长12.6%、鞋业增长12.2%、纺织服装增长10.4%、纸业印刷增长9.3%，日常消费品行业复苏明显，订单明显增多。

技改投资增速位列全省第二

工业投资保持较快增速，我市加快1105个工业投资项目建设进度，建立工业投资增资扩产项目调度工作机制，重点跟踪176个3亿元以上项目建设情况，建立10亿元以上项目台账，力促工

业投资和技改投资稳步增长。一季度，全市工业投资增长25.4%，比全省平均水平高3.7个百分点，位列全省第四。其中，技改投资增长37.3%，比全省平均水平高10.9个百分点，位列全省第二。

同时，持续推进“工业园区标准化建设”专项行动，滚动推进100个园区项目建设，“四个一批”园区项目已正式签约企业1586家、已入驻657家。

企业向好拉动大盘回升。我市不断完善“政策找企”线上平台，力促政策兑现便捷直达。常态化开展产能产销对接，为企业找销路、找市场，企业效益持续改善。1—2月，全市规上工业企业利润总额增长12.5%，较去年同期提高了28.6个百分点。



相关报道见第四版



飞驰青春 逐梦海丝  
青年主题摄影展亮相机场推介泉州

五四青年节来临之际，一场由共青团泉州市委、泉州市文旅局、泉州晋江国际机场和泉州市青年联合会联合主办的“飞驰青春 逐梦海丝”——泉州青年主题摄影展在泉州晋江机场开幕。影展将持续半年，共展出200多幅推介泉州风土人情的精美照片。这些照片将分别在泉州晋江机场的国内出发厅和到达厅、国际到达厅和出发厅以及机场的贵宾楼等位置展出，让广大旅客落地便可了解泉州、爱上泉州。

（融媒体记者陈英杰 摄）

泉州出台促进茶产业高质量发展意见

## 打造全国“三茶”统筹发展先行区

本报讯（融媒体记者范金林）近日，泉州市印发《关于实施“三茶”统筹 促进茶产业高质量发展的意见》，提出进一步推动泉州茶产业高质量发展，打造全国“三茶”（茶文化、茶产业、茶科技）统筹发展先行区。

《意见》结合我市实际，从“统筹保护与开发，提升茶文化影响力”、“统筹全链条发展，提升茶产业竞争力”和“统筹创新服务，提升茶科技支撑力”三大方向促进我市茶产业高质量发展，提出将各涉茶县（市、区）在每年安排的5%新增用地计划指标中，优先支持实施“三茶”统筹发展的重点项目建设用地。根据《意见》，至2025年，全市茶园面积稳定在80万亩，产量基本稳定在11万吨，涉茶总产值超过500亿元，培育涉茶规模以上企业200家，年产值超过10亿元的13家，超过20亿元的7家。

努力实现“天下才、泉州用”

## 医卫领域高层次人才已超2500人

本报讯（融媒体记者高慧子 通讯员陈志波）去年以来，我市实施卫生健康人才高质量引进培养行动，医学人才队伍建设成效明显。截至2023年年底，全市卫生专业技术人员达到54019人，其中硕士及以上学历卫技人员占比达5.81%；医疗卫生领域卫技高层次人才占我市高层次人才总数的14%，区域医疗综合服务能力显著提升。

为努力实现“天下才、泉州用”，我市不断提高公立医院高级职称设置岗位结构比例，拓宽医学人才职务上升通道，其中三甲公立医院已提高至35%；同时高位嫁接优质医疗资源和实施“泉医回归”行动，柔性引进6个市级专家团队，聘任9名“泉籍名医”顾问，遴选出首批52名临床学科建设专家，新增35个名医工作室。此外，进一步强化人才精准培养、“泉医英才”选树、揭榜挂帅等政策支持，组织奔赴知名高等院校招聘医学类博士研究生，精准引进高层次医学人才，去年全市共招聘（含引进）卫技人员4000人，其中全职引进博士研究生14人、硕士研究生309人。全市现有医疗卫生领域高层次人才数已增至2529人。

通过深化薪酬制度改革、完善多元激励机制、建立灵活使用机制等举措，让医学人才“引得来、留得住、用得好”。各公立医院推行绩效薪酬分配重点向关键和紧缺岗位、业务骨干和作出突出成绩的医务人员倾斜，向高层次人才、重点学科带头人等倾斜。同时，对2023年符合条件的2019名基层卫技人员发放学历补助资金557.47万元。建立“动态调整、周转使用”医学“人才编制池”，11个县（市、区）共整合调剂220余名编制，保障县域医学引才用编。



明天气 4日：阴转中雨 20℃~25℃ 5日：中雨转阴

## 待客如亲 泉州开启“宠客”模式

5月3日，泉州迎来晴好天气，也迎来“五一”假期旅游火热的一天。鲤城的古城西街、丰泽的蟳埔村、石狮的洛伽寺等热门旅游景区景点游人如织。这个“五一”假期，大量游客来到泉州，感受世遗之城的独特魅力。作为主人，泉州一如既往地开启“宠客”模式，让来自五湖四海的游客感受“雅好势（闽南语，意为非常好）”的旅游体验。

（融媒体记者林志安）

来泉州玩，最重要的是什么？是“来”！当有些人还在查询天气预报，因为“雨”而有所顾虑的时候，很多人已经来到泉州。

“饥肠辘辘之际，客人雪中送炭，给我们带回来了热乎的芋头饼。”5月1日晚上8时许，位于泉州鲤城新华路一家酒店的店长林先生在微信朋友圈中写道。给他和店员们带来食物的是来自杭州的应女士，她带着妈妈和两个儿子，4月30日就来到了泉州。

### 来泉州玩 不用做太多旅游攻略

来泉州玩，去哪里玩呢？大可不用做太多的旅游攻略，随便找个本地人问问，就会得到不错的建议。

“特别感谢‘顺路’的泉州大叔。”5月2日傍晚，来自贵州的蓝女士匆匆赶到泉州浦西万达广场，她的泉州朋友已经点好餐等候多时，而她一度因打不到车而急得不行，最终一位骑电动车的大叔载了她一程。

蓝女士到泉州游玩，趁着2日下午无雨而且阳光偶尔闪现，就到蟳埔村体验了一下簪花围，打扮好后美美地拍了一些照片。“和朋友约好了在万达一起吃饭的，但是蟳埔簪花实在是太火爆了，体验完想打车一直打不到。”蓝女士说，一位骑着电动车路过的大叔可能看她挺着急的样子，听她说要去万达，就说顺路，载着她过去。

“五一”假期三天过去了，泉州本地人都去哪了呢？答案在泉州梨园古典剧院、在鲤城区状元街、在丰泽区滨海公园……